



刚果(金)武装分子击落联合国维和部队直升机

华夏早报-坐标新闻 刚果(金)军方29日说,该国东北部武装分子击落一架联合国维和部队直升机。

报道称,联合国驻刚果(金)稳定特派团确认这架直升机当时在北基伍省上空飞行,机上共有8名人员。武装组织“M23”与刚果(金)政府军近日在这一地区交火。



土耳其总统: 俄乌已就4个问题达成共识

华夏早报-坐标新闻 土耳其总统埃尔多安当地时间25日表示,在俄罗斯和乌克兰和平谈判期间讨论的6个有分歧议题中,已经有4个达成了共识。

据报道,埃尔多安称,俄罗斯和乌克兰已经在乌克兰放弃加入北约、赋予俄语在乌克兰第二官方语言的地位、部分裁军和集体安全保障这4个问题上达成共识。

此外,埃尔多安还表示,土耳其已准备好为俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基提供会晤的场地。

泰国湄南河一油轮爆炸致1死4伤

华夏早报-坐标新闻 泰国交通部27日表示,一艘油轮当天在北榄府湄南河中部一座码头附近发生爆炸,目前已造成1人遇难,4人受伤。

交通部官员说,这艘泰国籍油轮来自春武里府的西昌岛,在抵达事发地后于当地时间下午1时40分左右突然发生爆炸起火,现场浓烟滚滚。油轮上载有约320万升原油。

救援人员随后紧急前往现场灭火抢救,并在湄南河中发现1具漂浮的尸体,初步判断为爆炸时跳船逃生而溺亡。目前油轮火势已被控制,相关部门正在调查爆炸原因及损失情况,并加紧对当地船只进行安全检查。

俄愿与美平等对话 但美未做好准备

华夏早报-坐标新闻 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃26日就导致俄美双边关系危机的原因发表评论称,俄方随时准备在平等互利的条件下与美方进行对话,但美方显然并未对此做好准备。

扎哈罗娃表示,美国各层级代表近期一直在试图推卸自己对“接近完全破裂”的俄美关系状况的责任。美方习惯性地将矛头指向俄罗斯,指控俄方使局势“升级”,指责俄罗斯不放过打击美国的机会,并且总是以对等或不

对称方式回应。

扎哈罗娃列举了自2016年以来美方对俄驻美外交人员和机构采取的种种行动,并指出,美方认为其以虚构的理由驱逐俄外交官、剥夺俄在美外交财产、关闭俄外交机构都是“正常”的,然后却虚伪地指责俄方针对美国驻俄外交使团采取行动。

她表示,美方将自己的意志和规则强加于人的做法毫无意义。美国早应明白,俄罗斯会对每一次敌对行动作出反应。

扎哈罗娃强调,俄方不回避

对话并随时准备与之谈判,但前提是在“平等”的条件下。“然而即使用放大镜看,也找不到华盛顿对此有任何意思的迹象”。相反,美国在宣称双方要维持外交关系的论调下,正在尽一切可能使俄驻美外交机构的工作变得愈加困难。俄方再次敦促美方考虑这些行为的后果。

近年来,俄美关系跌入低谷。美方先后多次宣布对俄实施制裁并驱逐俄驻美外交人员,俄方则针锋相对采取驱逐美驻俄外交人员等反制措施。

波兰总统所乘专机因故障紧急降落华沙

华夏早报-坐标新闻 当地时间3月25日,波兰总统府国务秘书、国际政策局局长库莫赫称,波兰总统杜达在前往波兰城市热舒夫会见到访的美国总统拜登途中,其所乘专机因故障返回华沙紧急降落。据华沙肖邦国际机场称,总统杜达的专机于当地时间当天13时40分安全着陆。杜达随后乘坐另一架飞机于15时抵达热舒夫。受此影响,原定于14时在热舒夫迎接拜登的安排被迫推迟,待杜达抵达后再举行欢迎拜登的仪式。

俄外交部: 美国在乌克兰的军事生物活动是“魔鬼计划”

华夏早报-坐标新闻 当地时间27日,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,美国在乌克兰的军事生物活动是“魔鬼计划”。扎哈罗娃还引用了从公开信息源处收集的、美国在乌克兰的军事生物活动中按时间排序的行动列表。

报道称,扎哈罗娃在社交媒体上称,“在这个真正恶魔般的计划中,有太多的疏漏需要填补。”

从她引用的美国在乌克兰的军事生物活动行动列表中可以看到,1991年到2022年,美国政治精英参与了乌克兰军事生物活动,其中包括美国建设生物实验室、美乌国防部合作开展的实验室项目等。

然而,据她介绍,这并不是完整版的列表。

菲律宾塔尔火山处于3级警戒 24小时引发8次火山地震

华夏早报-坐标新闻 菲律宾火山地震研究所29日发布通告,吕宋岛八打雁省塔尔湖的塔尔(Taal)火山主火山口从28日上午9时半起,24小时内引发8次由火山岩浆运动或喷发引起的火山地震,包括一次持续5分钟的火山震颤和7次低频火山地震。

通告称,26日上午,塔尔火山曾小规模喷发蒸气,火山灰与蒸汽喷到1500米高空,同时伴有地震活动。28日上午塔尔火山主火山口先后三次蒸气岩浆喷发,火山灰与气体上升形成了一个高达2400米的蒸气岩浆羽流。连日来,塔尔火山每天喷发的二氧化硫约4273吨。

意专家: 向乌提供武器无助于解决危机

华夏早报-坐标新闻 自俄乌冲突爆发以来,以美国为首的北约和欧盟不断向乌克兰提供武器装备。对此,意大利轻武器和安全防务政策观察组织分析师乔尔基奥·贝雷塔表示,向乌克兰提供武器只会让冲突升级,欧洲应该思考新的安全防务模式。

意大利轻武器和安全防务政策观察组织分析师 乔尔基奥·贝雷塔: 首先,法理上要看这会不会造成交战状态。这实际上就是

交战、敌对的状态,运送武器的后果是欧盟和意大利失去了发挥调停作用的可能,成为冲突中的一方。第二个问题是运送武器让冲突进一步升级,造成更多人死亡。

贝雷塔说,无论是俄乌冲突爆发前还是俄乌冲突期间,美国都是向乌克兰出口武器装备最多的国家。

意大利轻武器和安全防务政策观察组织分析师 乔尔基奥·贝

雷塔: 向乌克兰出口武器装备最多的是美国。从2014年到2021年,美国承诺提供给乌克兰的合同金额约30亿美元,这是一个非常不利于(地区)稳定的因素。

贝雷塔表示,武器装备无助于解决危机,导致乌克兰冲突的原因是多年来北约和俄罗斯的紧张关系。北约一直扩张到了俄罗斯的家门口,但是扩张并没有保障欧洲的安全。

欧盟委员会建议成员国停止发放“黄金护照”

华夏早报-坐标新闻 当地时间3月28日,欧盟委员会发布建议称,敦促成员国取消向外国投资者出售公民身份的相关项目,也就是外界俗称的“黄金护照”计划。欧盟委员会同时敦促成员国停止向俄罗斯和白俄罗斯公民出售申根签证。

欧盟称,各欧盟成员国政府需进行审查,如发现受到欧盟制裁的俄罗斯和白俄罗斯公民已经持有“黄金护照”或是已获相关签证,那么应考虑取消他们的护照。